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 ATA DA 10º- DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 24 DE JUNHO DE 2024. 
Aos vinte e três dias do mês de Junho do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da 
Presidente Cristiane Boesing, para realização da Décima Sessão Ordinária do ano de dois 
mil e vinte e quatro, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer, Ariel 
Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Steffens, Januã Henrique Winter. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. In-
vocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Reunião Ordinária. 
Em seguida foi colocado em discussão a Ata da NONA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no 
dia 10 de Junho de 2024, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas: Leitura do Convite da ALM. Leitura do Ofício 
087/2024 em Resposta ao Pedido de Informação 005/2024. Posteriormente passaram a 
leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 
049/2024, que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 
35.941,81 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Após, na matéria 
relativa ao Legislativo:  O Vereador Vilson foi convidado a apresentar as licitações reali-
zadas no mês de Maio. Leitura da Pedido de Informação 06/2024. Dando prossegui-
mento houveram as manifestações verbais dos vereadores: VEREADOR EUGÊNIO: Senhora 
Presidente, Nobres Colegas, ao pessoal que está nos assistindo, ao Jean, Juliane, os 
munícipes e o povo em geral que nos assiste. Eu queria, através dessa Senhora Presi-
dente, parabenizar a prefeitura que, através do setor de esportes, organizou muito 
bem mais um campeonato municipal de futebol de salão que terminou no sábado 
passado. Acho que foi um grande sucesso. Tivemos também um encerramento, acho 
que duas semanas antes, do campeonato de vôlei, também mais um sucesso. E, prin-
cipalmente, parabenizar as duas equipes que chegaram à final, que foram hoje o 
Atlético Concordia com os veteranos e o livre também, e a equipe do Grêminho. São 
duas equipes que se comportaram realmente como esportistas, todos os jogadores, 
inclusive a torcida, uma grande demonstração de espírito esportivo. Praticamente, 
uma decisão entre duas comunidades onde não teve... claro que todo jogo, toda fi-
nal é acirrada, tem sangue quente, mas acho que todas as quatro equipes souberam 
jogar. Duas venceram e souberam vencer, e as outras duas perderam e souberam 
perder. Muitas vezes, saber ganhar de uma forma onde o jogo é uma coisa, e a ami-
zade e o coleguismo entre os munícipes não pode ser infringido com uma decisão 
dessas. Isso é o que todos tiveram a grandeza de conseguir fazer. Então, parabéns às 
duas equipes, Grêminho e Atlético Concordia, que decidiram. Mas, principalmente, a 
nossa equipe que sagrou-se campeã. A nossa equipe está mais para conseguir o ven-
cer. Nós achávamos que talvez um conseguia, mas conseguimos dois. Mas também 
quero aproveitar, senhora presidente, e convidar toda a população para mais uma 
Romaria à São Pedro, que será no próximo final de semana, aqui no Centro Germâ-
nico. Acho que vai ser mais um grande evento de toda a comunidade. Não vou dizer 
a prefeitura, mas está envolvido EMATER, Paróquia, O Grupo do Peixe, toda a comuni-
dade local está envolvida para essa organização. Eu queria aproveitar a oportuni-
dade de convidar toda a população a se fazer presente. Seria isso. VEREADOR DOU-
GLAS: Senhora Presidente, Nobres Colegas, ao auxiliar administrativo Jean, assessora 
jurídica Juliane, Adriel que nos auxilia na transmissão e a todas as pessoas que nos es-
cutam nos locais onde estão. Gostaria também de parabenizar todas as equipes que 
participaram do nosso campeonato municipal de futsal e também do campeonato 
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municipal de vôlei. Acho que todos estão de parabéns. Como o vereador Eugênio fa-
lou, o espírito esportivo precisa prevalecer. Sabemos que o campeão é apenas um só. 
Então, faz parte, como Eugênio falou, saber vencer e saber perder. Mas acho que o 
esporte precisa ter o seu potencial dentro do nosso município, precisa ser fomentado 
como uma boa prática de saúde, para tirar nossos jovens, nossas pessoas da faixa etá-
ria média e também os veteranos dos seus lares, para fazer exercícios e se divertirem, 
além de ocupar a mente e exercitar o corpo. Gostaria de parabenizar nossa Adminis-
tração Municipal por, como o vereador Wilson apresentou ali nas licitações, a questão 
da pavimentação asfáltica na Vila Boa Esperança. Então, teve a licitação e o prefeito 
já autorizou na semana passada o início da obra. Nas primeiras horas já se verá uma 
movimentação lá na comunidade, como está se vendo ali na Vila Butiá Inferior, para 
ser feita essa obra de pavimentação asfáltica. Parabenizar também a administração 
pela compra de trinta e dois mil e quinhentos metros quadrados de área, aqui ao lado 
do nosso parque municipal de eventos. Acho que é uma compra importante, num va-
lor de R$ 396.500,00 de recurso próprio da prefeitura. Sabemos que somos da região 
aqui um dos municípios que está muito bem servido de parque e de estrutura de par-
que, o que facilita muito nossa realização de eventos e feiras, como já foi comentado 
outras vezes. E eu acho que mais essa quantidade de área vai deixar nosso parque 
mais bonito, fazer com que consigamos ter uma estrutura ainda melhor, pensando 
principalmente na questão de estrutura para animais. Hoje, nossa pecuária de leite é 
muito forte aqui no município e precisamos melhorar um pouco a estrutura do nosso 
parque. Também, quando se organiza uma feira, muitas vezes há solicitação de espa-
ços externos e, ainda que nossa estrutura de parque já esteja limitada, mais uma aqui-
sição foi feita. No mandato anterior, o prefeito SEP já tinha adquirido três hectares de 
área industrial aqui em cima, duas hectares de área para o abatedouro, para o frigorí-
fico Butiá, onde ele está hoje instalado. Também foi adquirida aquela área ao lado do 
posto, com o dinheiro cedido pela câmara de vereadores. No mandato anterior, tam-
bém foi comprada uma área de terras ali na área industrial, que infelizmente a popu-
lação sabe, temos dificuldade um pouco na cedência dos terrenos porque não havia 
sido feito o registro da compra da área e acabou que outra pessoa registrou parte da-
quela área. Então, muitas vezes não conseguimos destinar os lotes para nossos muníci-
pes por causa desse entrave, mas isso está praticamente resolvido também. Logo, 
logo, as pessoas vão poder desfrutar desse espaço, ganhar esses terrenos para gerar 
emprego e renda no nosso município. Seria isso. VEREADOR MOACIR: Saúdo a Presi-
dente, a parte de comunicação da Casa, assessoria jurídica, em especial, os muníci-
pes que estão em seus lares, acompanhando mais uma sessão da Câmara De Verea-
dores. Gostaria, presidente, que fosse enviado um ofício de agradecimento àquelas 
pessoas que representaram o nosso município lá em Cruzeiro do Sul. Era uma época 
de chuva, uma época fria e acredito que ninguém se lembrou. Então, não só aquelas 
pessoas que foram até lá, porque antes de partir, nós já tivemos pessoas que deram 
suporte, ficaram praticamente quatro, cinco dias, uma semana trabalhando, prepa-
rando a carne, fazendo bolacha, fazendo cuca. Acho que essas pessoas todas mere-
cem ser lembradas pelo que fizeram. Nem todos podem ir, porque é um grupo, mas 
também nem todos têm condições de se libertar, de se livrar para ajudar aquelas pes-
soas naquela região. Também gostaria, Nobre Colega Vereadores, Vereadora, que 
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fosse enviado um ofício à família do Pedro Hilgert, que era vereador por nosso municí-
pio ainda no município mãe, por Cerro Largo, e acredito que ele teve participação 
em muitas coisas boas que aconteceram dentro do nosso município no período em 
que era vereador. Então, acho justo que aquela família receba um ofício de pesar 
pelo falecimento do nosso munícipe Pedro Hilgert no sábado de manhã. Seria isso. VE-
READOR VILSON: Saúdo a Presidente, os Colegas Vereadores, Assessoria Da Casa, 
Adriel, em especial a todos os munícipes e os que acompanham esta live. Também 
quero, neste momento, manifestar meus sentimentos e pesar à família do Pedro José 
Hilgert, aos amigos e familiares, em especial o Pedro José Hilgert, que foi vereador no 
ano de 1988 a 1991. Representou o município de São Pedro Butiá na Câmara De Vere-
adores de Cerro Largo. Então, agradecimento pelos serviços prestados ao nosso muni-
cípio como legislador e também como munícipe e colaborador dessa comunidade. 
Agradecer também por ter a oportunidade, nessa semana, do dia 17 a 21 de maio, 
de participar por mais um curso de capacitação em Porto Alegre, na escola Inlegis. O 
curso era sobre efetividade legislativa e responsabilidade pública. Assuntos e tópicos, 
marquei alguns aqui que foram introduzidos no curso: transparência, ética e controle 
interno, abertura de crédito para combate de calamidade pública, destinação de re-
cursos para o setor privado, eleições municipais de 2024, a Lei da Ficha Limpa, condu-
tas proibidas em ano eleitoral, crimes licitatórios e contra a administração pública, 
emergências ambientais. É o que mais viemos sofrendo no último período no estado. 
Foi edificante o curso. Tive a oportunidade, junto com o colega vereador Moacir, foi 
uma semana muito produtiva. Temos algum material, se alguém tem alguma dúvida, 
temos as apostilas para tirar dúvidas e contribuir na Casa. Também fiz a visita à Assem-
bleia Legislativa, com algumas produtivas audiências com deputados. É muito impor-
tante sempre estar encaminhando ofícios, pedidos que tudo inicia através da Assem-
bleia Legislativa, para encaminhamentos de recursos e demandas que precisamos rei-
vindicar para o nosso município. Foi uma semana muito produtiva. Fico agradecido 
em nome da Câmara Dos Vereadores por ter essa oportunidade de participar dessa 
semana produtiva de curso e aprendizado. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha 
saudação aos Colegas e aos demais que nos acompanham e quem está nos assesso-
rando nesta Casa. Como o vereador Eugênio já fez o convite, domingo teremos mais 
uma Romaria a São Pedro e, mais uma vez, quero reforçar o convite a todos os muníci-
pes e também aos munícipes vizinhos que venham nos visitar para mais esse impor-
tante evento aqui em nosso município. Brevemente, vou ler um pouco da programa-
ção: às 8h45 terá concentração dos romeiros em frente à Igreja Matriz, às 9h00 terá iní-
cio da romaria até o Centro Germânico. Às 12h15 terá o almoço à base de filé de tilá-
pia, cuca, espetinho de carne, pastéis, cachorro-quente e bebidas. Às 13h30, teremos 
uma confraternização com animação da Orquestra La Montanara de Poço das Antas, 
Rio Grande do Sul. Às 15h30, será servido o tradicional café à moda Kerb, organizado 
pelo grupo de mulheres assistidas pela EMATER, com mesas de bolachas e café com 
leite. O encerramento está previsto para às 17h30. Este ano, a romaria será um pouco 
diferente, pois 30% do lucro obtido será destinado às famílias do município de Cruzeiro 
do Sul, onde nosso município já realizou um belo trabalho. Mais uma vez, vamos abra-
çar aquele município. Como o colega Moacir mencionou anteriormente, é quase im-
possível enviar um agradecimento específico para cada pessoa que auxiliou, pois mui-
tas pessoas contribuíram. Nós mesmos estivemos envolvidos, ajudando a preparar a 
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carne, fazer salame e torresmo. Foi um grande grupo de pessoas, de vários munícipes, 
que auxiliaram desde o início da organização até aqueles que foram efetivar esse tra-
balho lá. Com certeza, nossa gratidão e agradecimento a todos que representaram 
São Pedro do Butiá. Nomear cada pessoa hoje é difícil, pois foi um grupo muito grande 
que realmente ajudou a tornar isso possível. Seria isso, muito obrigada. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:  VEREADOR DOUGLAS: Senhora Presidente, Nobres Colegas, gostaria só de 
anunciar para a população que tive a felicidade de participar junto com o prefeito, 
em Esteio, na quinta-feira, da entrega de um carretão basculante que já veio e já está 
em nossa garagem municipal. Também recebemos, na semana passada, a entrega 
de mais três carretões basculantes de 6 toneladas modelo tanque, duas roçadeiras e 
um perfurador de solo. Isso é resultado de uma Emenda Parlamentar de 2019 do Depu-
tado Marcon. Então, futuramente, com certeza, estaremos reunidos para fazer a desti-
nação desses equipamentos para estarem à disposição da nossa população. Seria 
isso. Convoco todos os Edis, para a 11° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se 
no dia 08 de Julho de 2024. 
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